

成人主日學 新約班：啟示錄

第九課：非拉鐵非教會

2023/05/28

壹、目標：上完本課後，同學能夠說出：

- 一、基督徒力量盛微強弱不論，總要遵守主忍耐的道，要持守基督徒所有的！
- 二、基督的新名，讓得勝者得到與主相同新屬性、新生命與新地位，不動搖的肯定。

貳、內容：啟示錄三章 7-13，「非拉鐵非(G5359Φιλαδέλφεια, ας, ἡ 名詞)」位於撒狄東南方約五十五公里路程。字意是「弟兄之愛」，這名是記念它的創始人兄弟間的感情與信任此城位居通往每西亞、呂底亞與弗呂家的大路交叉點，有「東方關口」之稱。本區因出產葡萄，釀酒業發達，也是拜生殖兼酒神戴安尼索的中心，有許多廟宇。主後十七年，非拉鐵非遭逢大地震，後雖有多位羅馬皇帝助其重建，但此城不復過去景況。

一、非拉鐵非教會(the church in Philadelphia)：啟三 7。

1「你要寫信給非拉鐵非教會的使者，說」：此節主宣告主的「聖潔真實」，啟六 10「聖潔真實」再次出現，又啟三 14 與十九 11，真實也與「誠信」一同出現。真實即是「信實」之意主耶穌就是那位「信實者」，基督徒所信奉的是直接承繼舊約救恩的應許：第一，基督徒所信奉的耶穌基督，就是舊約啟示那位聖潔而信實的救贖主；第二，祂掌管進入天國的權柄；第三，基督徒是真正天上國度的子民，有上帝的同在，獲得保證永遠安穩在國度中，有屬上帝的記號。

2 擁有鑰匙就是擁有絕對的權柄，「大衛的鑰匙」：出自賽廿二 22，手握鑰匙的通常是王自己，而主基督是大衛王權所指向的那位彌賽亞，擁有掌管天國入口的權柄。雖有猶太人對基督徒的仇視的背景，唯基督才有權力准許外邦人進入上帝的國度，而將不信的猶太人排除在外。「開…關…」是鑰匙擁有正確權柄的表徵，是主基督延伸的宣告。「開與關」可能有雙重意義：一是接續上一句，指天國君王的權柄(天國大門或通道)，為天國子民敞開通往祂國度的門；另一是指傳福音的機會(福音功效之門，林前十六 9；林後二 12；西四 3)，指出基督讓教會可以有效的見證。整句話指出基督的作為堅定，且無人能攔阻；祂的旨意必成全。

二、我知道你的行為(I know thy works)：啟三 8-9。

1「我知道…」：主知道(G3608αἶδα 啟二:2、二:9、二:13、二:19、二:23、三:1、三:3、三:8、三:9、三:15、三:17)非拉鐵非教會的「行為」和「有一點點的力量」，他們遵守主道，他們不否認主的名。一點點的力量看似弱者，卻使這個教會沒有隨從異端，分明曾受逼迫卻站立得住，小小教會不簡單！與士每拿教會一樣：二者都受讚揚而沒有責備與呼召悔改的話。

2「看哪！…」：原文在第 8-9 節的三句話，每句都以「看哪！」開始，強而有力指出這是基督要信徒注視的焦點是祂的屬性、作為與賞賜。

3「那撒但一會的…」：直譯為「我要將那撒但一會的人賜給你(他們自稱是猶太人)」，耶穌基督要使他們在非拉鐵非教會腳前下拜俯伏，又要使他們知道耶穌基督愛所有信徒。「下

拜」？有與基督一同作王的意思(啟十五 4 萬民要跪拜上帝，賽六十 14 預言末日外邦人要跪拜猶太人)。此處則說猶太人要跪拜外邦信徒—真猶太人，是用屬靈的解釋賽六十 14。
4「我(主)是已經愛你了」：是「我(主)是愛你的」。兄弟之愛有時盡，主愛綿綿無絕期。

三、我必快來(Behold, I come quickly)：啟三 10-11。

1「普天下人受試煉的時候」：與非基督徒有關的「受試煉」。指末日基督對不信者的審判也就是啟示錄中第六印、七號與七碗的審判。「普天下人」又出現在啟六 10，八 13，十一 10（兩次），十三 8、14（兩次），十七 8；都是指反對上帝與教會的世人而言。

2「保守你免去」：指向災前被提。據原文的文法，這句應譯為「保守你脫離」，與約十七 15 的用意一樣。啟七 1-3 亦說信徒會在世界性災難中蒙保守。

3「免得人奪去你的冠冕」：耶穌基督在這裏以希臘運動競賽的背景發出勸勉，使徒保羅也有類似的說法(林前九 24-27)。啟示錄二 10 提及這冠冕是生命的冠冕。冠冕是不會被人奪去的，但卻可以自暴而自棄像以掃棄長子名分給雅各、流便給猶大、掃羅給大衛。事奉神是尊貴的特權，不忠心的人神會收回這個權利轉交給別人。

四、凡有耳的，就應當聽！(He that hath an ear, let him hear ...)：啟三 12-13。

1「凡有耳的，就應當聽」：聽從聖靈吩咐成為得勝者！啟二:11「得勝」與啟二:7、啟二:17、啟二:26、啟三:5、啟三:12、啟三:21 之「得勝」相同，表示持續得「得勝」。

2「殿中作柱子」：聖殿，上帝同在、同住之處。啟七 15 也提及聖殿，又啟廿一 22 說新天新地中沒有殿，因為上帝和羔羊是城的殿。柱子，指的是穩固(耶一 18)，類通所羅門聖殿中的銅柱雅斤與波阿斯(王上七 21；代下三 15,17)。當地印象是在嚴重的地震之後，仍然屹立不搖常只有廟宇中巨大的石柱。這是基督要把信徒安置的國度應許中，有一個穩固不搖動的特性，不論怎樣的震動或災難，都不能撼動。

3「必不再從(殿)那裏出去」：這是一個極大的保證與安慰。主後十七年摧毀非拉鐵非城的大地震，許多當地居民相繼逃出城外的餘悸猶存。

4「寫在他上面」：寫上 a. 神的名、b. 我神城的名及 c. 基督的新名，都顯示非拉鐵非教會是歸屬於神、基督及將來新耶路撒冷的名下，有份於將來的國度。如同舊約中，亞倫的額上要有「歸耶和華為聖」精金牌(出廿八 36-38)。以色列人都歸在耶和華的名下(民六 27；申廿八 10；賽四十三 7，六十三 19；但九 18-19；雅二 7)。刻上名字顯示了認同、所有權和認可，對於那些因被逼迫而只有一點力量(很少影響力)的非拉鐵非教會，基督認同他們，認可他們成為天上永存之城的子民(參加四 26；來十二 22；腓三 20)，應許得勝者的獎賞。非拉鐵非的城名，過去曾改過兩次。但「我上帝城的名」：在這節經文中，「我上帝」一共出現三次，這是不再更名的保證。「我的新名」，名(字)，生命屬性、特性；命名者的期待或賦予，基督的新名，賽六十二 2；結四十八 35，意味著主基督給得勝者得到與主相同新屬性、新生命與新地位，不動搖的肯定。

亞十四:20 當那日，馬的鈴鐺上必有歸耶和華為聖的這句話。耶和華殿內的鍋必如祭壇前的碗一樣。